

தமிழ் > இயக்கம் > ரயில் மற்றும் பேரூந்து

ரயில் மற்றும் பேரூந்து

செயின்ட் காலென் மாகாணத்தில் ரயில் மற்றும் பேரூந்து மலம் கிட்டத்தட்ட அனைத்து இடங்களையும் அடையலாம். மக்கள் வேலை மற்றும் ஓய்வூதியப் பொது போக்குவரத்தைப் பயன்படுத்துகின்றனர்.

ரயில் மற்றும் பேரூந்தில் பயணம் செய்வது வசதியானது, எளிதானது மற்றும் பாதுகாப்பானது. எப்போதும் சரியான நேரத்தில் இரங்கள், ஏனென்றால் சாவிட்சர்லாந்தில் ஒரு துல்லியமான கால அட்டவணை உள்ளது.

பொது போக்குவரத்து காரித்த அனைத்து தகவல்களையும் சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவயின் (எஸ்பிபி) வலைத்தளத்தில் காணலாம்.

www.sbb.ch மற்றும் "எஸ்பிபி மொபைல்" பயன்பாட்டில் கால அட்டவணையைக் காணலாம். அங்கு பிசெக்கட் வாங்கலாம்.

உங்களிடம் ஏதேனும் கேள்விகள் இருந்தால், பெரிய நிலையங்களில் உள்ள SBB (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ) பிசெக்கட் கவண்டரூக்காச் செல்லுங்கள்.

சிறப்பு சலுகைகள் பற்றிய தகவல்கள்:

Ostwind: கிழக்கு சாவிட்சர்லாந்திற்கான மண்டல அமைப்பு

Ostwind (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பிராந்தியத்தின் கட்டண வலையமைப்பு) நெடுவார்க் பகுதி ஒரு மண்டல அமைப்பு. நீங்கள் ஒரு வழித்தடத்திற்கு பிசெக்கட் வாங்குவதில்லை, ஆனால் உங்கள் பயணத்தில் நீங்கள் கடந்து செல்லும் மண்டலங்களின் எண்ணிக்கைக்கு பணம் செலுத்துங்கள். மண்டலங்களுக்காக, ரயில்கள் மற்றும் பேரூந்துகளில் பிசெக்கட் செல்லுபடியாகும். நீங்கள் A இலிருந்து B க்கு பயணிக்காமேபாது எந்த மண்டலங்களுக்காக நீங்கள் பணம் செலுத்த வேண்டும் என்பதை மண்டல வரைபடம் காட்டுகிறது.

செல்லுபடியாகும் மண்டல வரைபடம் SBB (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ) பிசெக்கட் கவண்டரில் அல்லது [ஆன்லைனில் Ostwind.ch](http://www.ostwind.ch).

SwissPass: பொது போக்குவரத்து பாஸ்

உங்கள் பொது போக்குவரத்து பயண அட்டைகளை சேமிக்க எஸ்பிபியின் சிவப்பு SwissPass (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பொது போக்குவரத்திற்கான தனிப்பட்ட அடையாள அட்டை) பொது போக்குவரத்து பாஸ் பயன்படுத்தப்படுகிறது.

நீங்கள் Halbtax (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பொது போக்குவரத்தில் அரை கட்டண பயணத்திற்கான வருடாந்திர பாஸ்) பிராவல் கார்டு, GA (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பொது போக்குவரத்தில் இலவச பயணத்திற்கான அடையாள அட்டை) வாங்கினால், நீங்கள் தானாகவே SwissPass (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பொது போக்குவரத்திற்கான தனிப்பட்ட அடையாள அட்டை).

நீங்கள் எப்போதும் உங்களிடம் அட்டையை வைத்திருக்க வேண்டும் அல்லது எஸ்பிபி மொபைல் பயன்பாட்டில் பதிவேற்ற வேண்டும்.

Halbtax: பாதி விலை பயணம்

நீங்கள் Halbtax (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பொது போக்குவரத்தில் அரை கட்டண பயணத்திற்கான வருடாந்திர பாஸ்) பயண அட்டையை வாங்கினால், நீங்கள் பொது போக்குவரத்தில் பாதி விலையில் பயணம் செய்யலாம்.

Halbtax (சாவிஸ் பெடரல் ரயிலேவ பொது போக்குவரத்தில் அரை கட்டண பயணத்திற்கான வருடாந்திர பாஸ்) ஒற்றை பயணங்கள் மற்றும் பகல் பிசெக்கட்டுகளுக்காக மட்டுமே செல்லுபடியாகும்.

📄 எஸ்பிபி ஹாஃப்-ஃபேர் பிராவல் கார்டு பற்றிய தகவல்கள் [deutsch](#)

GA: பொது போக்குவரத்தில் வரம்பற்ற பயணங்களுக்கான சந்தா

ஜிஏ பிராவல் கார்டு சுவிட்சர்லாந்தில் கிட்டத்தட்ட அனைத்து பொது போக்குவரத்திலும் GA (☺ பொது போக்குவரத்தில் இலவச பயணத்திற்கான அடையாள அட்டை). தேவையான காலத்திற்கு நீங்கள் ஒரு மூன்று சந்தா விலையை செலுத்துகிறீர்கள். GA (☺ பொது போக்குவரத்தில் இலவச பயணத்திற்கான அடையாள அட்டை) செல்லுபடியாகும் வரை, நீங்கள் சுவிட்சர்லாந்து மூழுவதும் இலவசமாகவும் வரம்பற்றதாகவும் பயணம் செய்யலாம்.

நீங்கள் 1 அல்லது 2 ஆம் வகுப்பிற்கான GA (☺ பொது போக்குவரத்தில் இலவச பயணத்திற்கான அடையாள அட்டை) வாங்கலாம்.

நீங்கள் அதை வாங்கும்பொது, நீங்கள் SwissPass (☺ பொது போக்குவரத்திற்கான தனிப்பட்ட அடையாள அட்டை) அட்டையைப் பெறும்பொது, அதில் GA (☺ பொது போக்குவரத்தில் இலவச பயணத்திற்கான அடையாள அட்டை) சேமிக்கப்படுகிறது.

☺ எஸ்பிபி ஜிஏ பிராவல் கார்டு பற்றிய தகவல்கள் 🇩🇪 deutsch

Strecken-Abo: பயணிகளுக்கு ஏற்றது

நீங்கள் பொது போக்குவரத்தில் ஒரே வழியில் தவறாமல் பயணிக்கிறீர்கள் என்றால், Strecken-Abo (☺ பொது போக்குவரத்தில் ஒரு கூறிப்பட்ட பாதைக்கான மாதாந்திர பிசெக்கட்) வாங்குவது சிறந்தது. இது 7 நாட்களுக்கு, 1 மாதம் அல்லது 12 மாதங்களுக்கு கிடைக்கிறது.

☺ எஸ்பிபி பாயிண்ட்-டூ-பாயிண்ட் பிராவல்கார்டில் உள்ள தகவல்கள் 🇩🇪 deutsch

Spartageskarte Gemeinde: தள்ளுபடி நாள் பிசெக்கட்

"Spartageskarte Gemeinde (☺ பொது போக்குவரத்திற்கு நகராட்சியின் தள்ளுபடி நாள் பிசெக்கட்)" என்பது ஒரு நாள் செல்லுபடியாகும் ஒரு பயண ஆவணமாகும். சுவிட்சர்லாந்து மூழுவதும் கிட்டத்தட்ட அனைத்து பொது போக்குவரத்து பாதைகளிலும் பயணம் செய்ய இதைப் பயன்படுத்தலாம்.

பல நகராட்சிகள் Spartageskarte Gemeinde (☺ பொது போக்குவரத்திற்கு நகராட்சியின் தள்ளுபடி நாள் பிசெக்கட்) வாங்குவதற்கான வாய்ப்பு வழங்குகின்றன. விரும்பிய தேதியில் உங்கள் நகராட்சியில் பிசெக்கட்டுகள் கிடைக்கிறதா என்பதை இங்கே சரிபார்க்கவும்:

நகராட்சியில் கிடைக்கும் தன்மை

மாக்கியமான:

- ஒரு நாளைக்கு ஒரு சில பிசெக்கட்டுகள் மட்டுமே கிடைக்கின்றன.
- உங்கள் நகராட்சி அலுவலகத்தில் கவண்டரில் பகல் நேர பிசெக்கட்டை வாங்க வேண்டும்.

கூழைந்தகள் மற்றும் இளைஞர்களுக்கான விகிதங்கள்

பொதுவாக, பின்வருபவை பொது போக்குவரத்திற்கு பொருந்தும்:

- 6 வயது வரையிலான குழந்தைகள்: இலவசம்
- 16 வயது வரையிலான குழந்தைகள்: 1/2 விலை

Junior-Karte (🔗 காழைந்தகள் சந்தா)

Junior-Karte (🔗 காழைந்தகள் சந்தா) மலம் (வருடத்திற்கு சி.எச்.எஃப் 30 க்கு), 6 மாதல் 16 வயது வரையிலான ஒரு காழைந்த தங்கள் பெற்றோரடன் இலவசமாக பயணிக்க முடியும். பெற்றோர்க்கு செல்லுபடியாகும் பிசெக்கட் தேவை.

Kinder-Mitfahrkarte (🔗 உடன் வரம் நபரடன் காழைந்தக்கான பகல் நேர பிசெக்கட்)

Kinder-Mitfahrkarte (🔗 உடன் வரம் நபரடன் காழைந்தக்கான பகல் நேர பிசெக்கட்) மலம், 6 வயது மாதல் அவர்களின் 16 வது பிறந்த நாள் வரை ஒரு காழைந்த ஒரு வருடம் மூலவதும் சுவிட்சர்லாந்தில் ஒரு நபரடன் இலவசமாக பயணிக்கிறது. உடன் வருபவர் காழைந்தபட்சம் 16 வயது நிரம்பியவராகவும், செல்லுபடியாகும் பிசெக்கட்டை வைத்திரப்பவராகவும் இரக்க வேண்டும்.

🔗 எஸ்பிபி ஜூனியர் கார்டு பற்றிய தகவல்கள் 🌐 deutsch

🔗 எஸ்பிபி காழைந்தகள் இணை பயண அட்டை பற்றிய தகவல்கள் 🌐 deutsch

🔗 காழைந்தகள் மற்றும் இளைஞர்களுக்கான கலுதல் சலுகைகள் 🌐 deutsch

பிற எஸ்பிபி சீசன் பிசெக்கட்டுகள்

© 2024 Informationsplattform für Zugewanderte im Kanton St.Gallen